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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 07 DE 1 

FEVEREIRO DE 2023, realizada presencialmente, Local: Espaço Pedagógico - Endereço: R. Quintino 2 

Bocaiúva, 532 – Centro, com a primeira chamada às 17h30 e a segunda chamada às 17h45. Os 3 

conselheiros foram convocados via e-mail no dia 31 de janeiro de 2023. Entre titulares e suplentes 4 

estavam presentes na reunião 11 (onze) conselheiros e a Secretária Adjunta, conforme descritos a 5 

partir da linha 137. A Presidente deu as boas-vindas aos presentes e esclareceu o motivo da reunião 6 

do COMDEMA esse ano ser presencial. Ressaltou que muito embora a quantidade de presentes ser 7 

menor, ocorre que em reuniões virtuais a distração é muito maior devido aos afazeres e dinâmica 8 

do local. Pauta: I - Leitura, votação e assinatura da ata da 21ª reunião ordinária: A Presidente 9 

colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 21ª Reunião Ordinária. Aprovada a dispensa da 10 

leitura sem objeção. Colocou em votação a aprovação da ata da 20ª Reunião Ordinária. Ata 11 

aprovada por unanimidade de votos. Pauta II – Expediente: Tópico I – Apreciação do Ofício SEMEIA 12 

nº 1151/2022, Andamento dos serviços relacionados aos Pareceres das Câmaras Técnicas e ofícios 13 

enviados pelo COMDEMA: A Secretária expôs o documento e explicou que esse foi um dos 14 

expedientes que não foram apresentados na reunião de dezembro, devido a extensão da pauta. A 15 

Presidente iniciou a leitura do ofício e no item relacionado a árvore pau d’alho no 27º Batalhão de 16 

Polícia Militar, o Sr. Giovani explicou que embora a SEMEIA não atue em propriedade particulares, 17 

aceitou o pedido em 2021 devido à grande importância ambiental da árvore. Informou que ao longo 18 

do tempo o requerente não realizou nenhuma das orientações passadas pelo COMDEMA e 19 

informou que pela SEMEIA não contar com estrutura para realizar o serviço de tamanha magnitude, 20 

como a poda de galhos secos, repassou as orientações ao Batalhão. Continuou esclarecendo que 21 

após o novo Parecer do COMDEMA, de dezembro, enviou ofício SEMEIA informando que a 22 

Secretaria não se opõe ao serviço que o requerente optar por realizar na árvore e anexou o Parecer 23 

do COMDEMA. A Presidente informou que na última visita ao local explicou ao policial que os 24 

recebeu, que o requerente ao protocolar pedido na Prefeitura, deve ir atrás da resposta e não ficar 25 

aguardando que a resposta venha até o requerente e que deveriam pelo menos realizado o 26 

tratamento de cupins na árvore, serviço simples e extremamente importante. O Sr. Giovani 27 

aproveitou pra expor que no segundo protocolo de requerimento veio com um laudo do Corpo de 28 

Bombeiros informando que a árvore estava com Perigo de Queda Iminente (PQI), mas enquanto a 29 

SEMEIA aguardava parecer do COMDEMA, o órgão retificou o laudo, informando que a referida 30 

árvore não estava no estado de PQI. A Secretária explicou que após a Câmara Técnica de Áreas 31 

Verdes e Arborização (CTAVA) ter expedido o segundo parecer, de dezembro, a SEMEIA recebeu o 32 

documento que o Corpo de Bombeiros fez a retificação. O Sr. Renato perguntou sobre o 33 

requerimento realizado por um vereador na reunião plenária de ontem da Câmara Municipal. O Sr. 34 

Giovani informou que o vereador, autor desse requerimento, foi o vereador que iniciou esse 35 

assunto no ano de 2021. Concluiu que a SEMEIA não realiza serviços em áreas particulares do 36 

Estado de São Paulo, uma vez que eles recebem verbas específicas para a manutenção do prédio e 37 

outros serviços. A Presidente deu sequência na leitura do ofício e especificamente no serviço da 38 

calçada da E. E Domingos de Magalhães, o Sr. Giovani se comprometeu a abrir mais dois canteiros 39 
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para plantar árvores. No item relacionado as árvores suprimidas no Fórum, o Sr. Giovani se 40 

comprometeu a dar os necessários encaminhamentos para que inicie obras de paisagismo no local. 41 

No que se refere aos serviços na área externa da E.E. Major Prado, o Sr. Giovani explicou que é o 42 

mesmo caso do Batalhão, as árvores não se encontram na calçada e sim no recuo pertencente ao 43 

Estado de São Paulo. A Presidente deu sequência na leitura relembrando os conselheiros sobre o 44 

assunto de cada parecer aprovado. Quando chegou no assunto sobre a criação dos cargos técnicos 45 

de provimento efetivo na estrutura da SEMEIA, o Sr. Giovani explicou que o Processo em que 46 

constam as minutas de cada cargo, está aguardando a dotação orçamentária feita pela Secretaria de 47 

Economia e Finanças, uma vez que foi incluído pela SEMEIA uma nova minuta do cargo de arborista.  48 

A Presidente finalizou a leitura e abriu para perguntas. Não houve manifestação. Pauta III – Ordem 49 

do dia: Tópico I – Apreciação e votação, Relatório da Secretaria Executiva: Temas Debatidos e 50 

Resultados Alcançados pelo COMDEMA no mandato 2021-2022, período set./2021 à nov./2022: A 51 

Presidente passou a palavra para a Secretária que explicou que o Relatório foi elaborado para 52 

atender uma das tarefas do Programa Município VerdeAzul. Informou que esse relatório foi enviado 53 

no dia seguinte a reunião plenária de dezembro para que os conselheiros pudessem fazer a leitura. 54 

Iniciou, fazendo pausas em tópicos que precisariam de decisão e/ou informações dos conselheiros. 55 

No que se refere ao item sobre aquisição do tomógrafo de árvores, o Sr. Giovani informou que 56 

houve uma alteração, pois o valor aprovado no LOA foi inferior ao valor necessário para aquisição 57 

do tomógrafo, sendo mais interessante contratar a prestação do serviço de tomografia em uma 58 

quantidade específica de árvore. No item sobre imóveis em situação de abandono, a Presidente 59 

colocou a necessidade de facilitar a forma de realizar denúncias, pois muitas vezes a pessoa desiste 60 

de realizar a denúncia por ter que preencher muitas informações de si própria e por não querer que 61 

os servidores da fiscalização municipal saibam quem o fez. No item sobre alagamentos que 62 

ocorreram em janeiro de 2022, a Secretária perguntou se a Câmara Técnica de Saneamento 63 

Ambiental realizou alguma reunião para discutir sobre o assunto. A Presidente informou que não foi 64 

possível devido à ausência de membros integrantes e participativos nas reuniões da referida CT. A 65 

Secretária questionou se houve participação do COMDEMA na Comissão para Revisão do Plano 66 

Municipal de Saneamento Básico, uma vez que o COMDEMA é um dos participantes da Comissão. A 67 

Presidente informou que a Comissão está paralisada desde 2021. Ainda nesse item, a Secretária 68 

compartilhou a informação de que Município possui uma Comissão Intersetorial de Emergência de 69 

apoio à Coordenadoria Municipal de Defesa Civil instituída, com o objetivo de garantir, como 70 

retaguarda, as ações de suporte à Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, para, em atuação 71 

conjunta reduzir riscos de desastres e prestar socorro e assistências as pessoas atingidas por 72 

desastres, bem como adotar as medidas previstas na Lei Federal nº 12608/2012. Aproveitou para 73 

ressaltar a importância que os conselheiros ambientais têm para o Município, especialmente no que 74 

se refere a realizar denúncias e acompanha-las. Sugeriu para os conselheiros se aprofundarem no 75 

assunto antes de solicitar providências ao poder público, pois se não souber com clareza o que 76 

estiver solicitando ou questionando, o pedido não será resolvido da maneira que deveria ou que a 77 

população gostaria. Ainda nesse assunto a Secretária aproveitou para comunicar que o Município 78 
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possui um Plano de Contingência da Defesa Civil, atualizado em 2021, disponível no site oficial da 79 

Prefeitura do Município e ele estabelece diretrizes a serem realizadas de forma rápida em situações 80 

emergenciais. O Sr. José Roberto perguntou como deveria ser cobrado da Administração os serviços 81 

que estão sendo realizados no Município a respeito desse assunto. O Sr. Antônio informou que há 82 

uma Comissão Municipal dos Assuntos do Rio Jaú, seus afluentes e sua Bacia Hidrográfica, em que o 83 

Sr. Giovani é o Presidente e lá é discutido com os demais membros as providências que deverão ser 84 

tomadas pela Administração, uma delas foi a sugestão de realizar novamente o Fórum das Águas, 85 

como foi realizado em 2022, chamar profissionais gabaritados para discutir ações e trazer para a 86 

população o que foi realizado até o momento por cada Secretaria. O Sr. Roberto pontuou que é 87 

importante que seja abordado no referido Fórum as ações que a Prefeitura Municipal tomou até 88 

momento. A Presidente colocou que no Fórum poderia se retomar todas as medidas que foram 89 

propostas e as que foram realizadas. A Secretária sugeriu de assim que for definida a data, 90 

compartilhar aos conselheiros para que possam participar. No item sobre a viabilidade de parques 91 

alagáveis para contenção dos alagamentos, a Secretária sugeriu que todos os conselheiros fizessem 92 

a leitura e discutissem esses pontos no Fórum. O Sr. Giovani informou que até o momento foi feito 93 

o levantamento dos trechos do rio que não precisam do caminhão munk para limpeza e os locais 94 

que são de difícil acesso, para que se determine quais medidas são necessárias para executar a 95 

limpeza. Aproveitou para informar que a Secretaria de Habitação e Planejamento Urbanístico está 96 

elaborando um projeto de contenção de margem, para evitar que a sujeira chegue ao leito do rio e 97 

a necessidade de ter que realizar a limpeza todo ano. No item sobre árvores suprimidas na Praça do 98 

Museu, o Sr. Giovani informou que a compensação ambiental relativa a essas supressões foi 99 

realizada em conjunto com a AMAI Jaú, com plantio de mudas no mesmo local. No item sobre 100 

poluição das vias públicas, o Sr. Giovani aproveitou para informar que o Processo se encontra 101 

parado, pois está em discussão uma ação conjunta com as outras fiscalizações municipais. No item 102 

sobre a CPFL, a Presidente informou que foi realizada uma reunião envolvendo CPFL, SEMEIA 103 

FATEC/COMDEMA para discutir o contrato e ficou decidido que as propostas seriam encaminhadas 104 

ao jurídico da CPFL para verificar a viabilidade. No item sobre Corpo de Bombeiros, a Presidente 105 

solicitou que fosse encaminhado pedido de participação do órgão na reunião plenária do 106 

COMDEMA novamente. Tópico II – Proposições dos conselheiros quanto a atualização do Regimento 107 

Interno e demais sugestões: A Presidente perguntou se houve alguma manifestação dos 108 

conselheiros por e-mail quanto a sugestões para o Regimento Interno. A Secretária informou que 109 

ninguém se manifestou. Sobre os representantes, a Presidente relembrou que o número dos 110 

representantes foi reduzido e agora precisa ser descrito quem serão os titulares de algumas 111 

cadeiras. A Intenção é que as entidades tenham uma relação direta com o assunto do Conselho, 112 

pois nota-se que quando a entidade não possui uma certa relação, não participa das reuniões e nem 113 

das Câmaras Técnicas. Sobre os titulares da cadeira de Secretarias Municipais, a Presidente propôs 114 

prioritariamente a Secretaria de Habitação e Planejamento Urbanístico e Secretaria de Agricultura, 115 

podendo as outras Secretarias serem convidadas quando assunto discutido tiver alguma relação 116 

com a mesma.  Sobre a cadeira Poder Legislativo Municipal foi decidido que fosse preenchida por 117 
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vereadores que fizessem parte da Comissão de Meio Ambiente. Sobre representante de entidades 118 

da administração pública direta ou indireta estadual ou federal, a Presidente propôs colocar 119 

prioritariamente o Escritório de Desenvolvimento Rural de Jaú a Corpo de Bombeiros da Polícia 120 

Militar de Jaú. Sobre as cadeiras de entidades sem fins lucrativos regularmente constituídas com 121 

sede e atuação no Município de Jahu, a Presidente sugeriu que fossem entidade ligadas ao meio 122 

ambiente ou que tenham ações em prol do meio ambiente, como a AMAI, Pró Terra, Grupo de 123 

Escoteiros. O Sr. José Sampaio solicitou para incluísse a Associcana entre os representantes 124 

prioritários. Não houve manifestação contrária. Tópico III – Definição da data da 23ª reunião 125 

plenária, mês de março/2023 e atualização sobre o andamento projeto de lei que altera a 126 

composição do COMDEMA para o próximo mandato: A Presidente comunicou aos conselheiros que 127 

enquanto a lei de alteração da composição do COMDEMA não for aprovada na Câmara Municipal, o 128 

mandato continua. A Presidente sugeriu da próxima reunião ser no dia sete de março nesse mesmo 129 

horário e local. O Sr. Roberto perguntou se a reunião poderia ser alterada para quarta-feira. O Sr. 130 

Antônio informou que de quarta-feira é a reunião do Conselho Municipal de Agricultura e 131 

prejudicaria o comparecimento de alguns conselheiros que participam dos dois conselhos. Ficou 132 

decidido que a próxima reunião do COMDEMA será no dia 07/03/2023 das 17h às 19h, no Espaço 133 

Pedagógico. A reunião é finalizada às 19h15. 134 

 135 

Adriana de Lourenço - Secretaria de Educação 136 

Angela Maria Alves Bonini - Sistema S (SENAC) 137 

Antônio Carlos Botelho Muller Carioba – Secretaria de Agricultura 138 

Denilson Heladio Vitti - Associação dos Produtores Rurais (Associcana) 139 

Giovani Mineti Fabrício - Secretaria de Meio Ambiente 140 

José Roberto Pena - Associação ligada ao setor do comércio, indústria ou serviços (Sincomércio) 141 

José Sampaio - Associação dos Produtores Rurais (Associcana) 142 

Leonardo Gonçalves de Oliveira - Instituição de Ensino Superior (Unoeste) 143 

Renato Aristides Cordeiro – Sistema S (SENAI) 144 

Valéria Lopes Rodrigues - Faculdade de Tecnologia de Jahu (Fatec Jahu) 145 

Vera Lúcia de Almeida – Secretaria de Comunicação 146 

Mayara Olivato Milani - Secretária Adjunta (Secretaria de Meio Ambiente) 147 


